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Poviem vám to ešte raz inými slovami. 

Nutnou podmienkou, aby ste tento nevedomý vzorec správania dokázali vo svojom 

živote odhaliť, je práve prijatie vlastnej ZODPOVEDNOSTI absolútne za všetko 

čo sa vo vašich životoch deje a čo do vašich životov prichádza. Uvedomenie si 

a prijatie tejto ZODPOVEDNOSTI rozpúšťa hnev a nenávisť uloženú vo vašom 

srdci voči tej druhej ľudskej bytosti.  

Práve tým, že ten hnev a nenávisť rozpustíte, môže do vášho srdca vstúpiť SÚCIT, 

ktorý dostávate ako dar milosti odpustenia Stvoriteľa. Tento dar SÚCITU vám 

potom vráti späť vašu schopnosť odpúšťať. Keď to dokážete odpustiť sami sebe 

a aj tej druhej ľudskej bytosti,  znovu sa k vám vráti POKORA, ktorá vám pomôže 

pochopiť vašu vzájomnú ROVNOCENNOSŤ.  

Táto ROVNOCENNOSŤ vám prináša pochopenie nie len o tom, že samých seba 

v tej pýche obete na jednej strane povyšujete nad tú druhú ľudskú bytosť, keď ju 

súdite a odsudzujete, ale aj o tom, že samých seba na druhej strane prestanete 

umenšovať vo vzťahu k tej druhej ľudskej bytosti  a tak sa potom dokážete sami 

za seba postaviť. A vtedy už dokážete úprimne povedať tej druhej ľudskej bytosti 

čo si o jej konaní skutočne myslíte, absolútne  úprimne bez akýchkoľvek klamstiev. 

Dokážete to práve preto, že ste prijali svoju vlastnú ZODPOVEDNOSŤ vo vzťahu 

k tej druhej ľudskej bytosti. Práve týmto konaním ten nevedomý vzorec správania 

zmeníte a prepíšete ho, pretože ste začali konať iným – novým spôsobom. A toto je 

uzatvorený kruh, ktorým tento vzorec správania sami v sebe môžete zmeniť.  
 

Tie reťaze, ktoré Vás držia zavesených  v drevenej klietke na tej strmej skalnej stene 

predstavujú práve tú pýchu energie nadradenosti, ktorá v spolupráci so strachom 

a pýchou obete tú nemohúcnosť, bezmocnosť, ale aj povýšenosť, hnev, odsúdenie, 

či nenávisť a pocity viny vo vás vytvára. Ak pochopíte, ako vás táto pýcha nadradenosti 

manipuluje a aké falošné presvedčenia vo vás vytvorila a prejdete procesom, ktorý som 

vám pred chvíľkou vysvetlil, aby ste prijali svoju vlastnú ROVNOCENNOSŤ a prestali 

samých seba umenšovať vo vzťahu k tej druhej ľudskej bytosti, predĺžia sa tie reťaze 

tak, aby ste s tou drevenou klietkou dosiahli na zem. Práve vtedy sa môžete slobodne 

rozhodnúť a odísť z nej preč.  

Tie reťaze pýchy nadradenosti vyzdvihnú tú drevenú klietku priamoúmerne do takej 

výšky na tej strmej skale, akú veľkú pýchu nadradenosti v tej pýche obete vytvoríte.  

Tá drevená klietka predstavuje práve ten strach o váš vlastný život alebo život tých, 

ktorých milujete. Keď dokážete tú drevenú klietku opustiť a dokážete z nej vystúpiť 

von, môžete sa potom slobodne rozhodnúť už bez vplyvu strachu a pýchy obete. Môžete 

sa slobodne rozhodnúť, či tá druhá ľudská bytosť zostane súčasťou vášho života aj 

naďalej, alebo sa rozhodnete vo svojom živote ďalej kráčať bez nej.  

A uvedomte si, že obidve rozhodnutia sú navzájom rovnocenné.  



Otázka: Veľa žien nedokáže prijať to, ako sa k nim ich manžel správa. 

Hnevajú sa na svojho manžela, že ich neprijíma ako rovnocennú bytosť, ale 

nedokážu to v reálnom živote zmeniť. Prečo je to tak ?   

Odpoveď :  Tie ženy na jednej strane samé seba umenšovali, pretože fyzicky je 

žena slabšia, ako jej manžel a tieto ženy majú opakovane prežitú skúsenosť, že 

z pozície fyzickej sily toho muža, jej ako žene, môže ten muž  ublížiť, čo sa aj 

reálne v tých minulých životoch opakovane stalo. Preto sa veľmi hlboko do tej 

ženy zapísal strach o život a nielen o ten vlastný, ale najmä o život tých, ktorých 

milovala,  pretože ten muž sa jej vedome mstil tým spôsobom, že ubližoval tým, 

ktorých milovala a zároveň si bol vedomý toho, ako veľmi jej svojim konaním 

ublížil. Veľa krát sa potom stalo, že s týmto strachom a nesmierne veľkou 

bolesťou, ktorú si uložila v svojom v srdci, v tých minulých životoch potom aj 

zomrela, pretože to nedokázala v priebehu toho života nijakým spôsobom 

spracovať a preto ten strach bol jej súčasťou aj v okamihu jej smrti.  

V tých minulých životoch  bol práve muž ten, ktorý rozkazoval a muž bol  ten, 

ktorý určoval , čo sa v rodine bude diať. A tento vzorec správania sa ten muž snaží 

uplatňovať aj v živote tu a teraz a tak on je ten, ktorý určuje, čo má žena robiť 

a ona ho má poslúchať. V jeho očiach jeho žena nie je jeho seberovný partner.  

Zároveň je tej žene veľmi hlboko usídlený strach z toho, čo z jej manžela môže 

vyvstať, lebo ona to stále nevie a tak nevie, ako sa on zachová a ako zareaguje na 

to, čo ona  urobí, ako sa ona rozhodne a čo povie.   

A pretože v dôsledku pýchy obete, do ktorej potom žena upadla aj v živote tu 

a teraz, tak tento svoj strach nevidela a zároveň sama v sebe vytvorila práve v tej 

nadradenosti a povýšenosti pýchy obete voči svojmu manželovi presvedčenie, že 

ona je lepšou ľudskou bytosťou ako on a pozerala sa naňho zhora a tak sa 

navzájom neprijímali ako rovnocenné bytosti. A v tejto nerovnocennosti voči sebe 

navzájom potom aj konali. Každý z nich vysielal voči tomu druhému energiu 

svojej pýchy nadradenosti a neprijatia toho druhého a tak medzi sebou bojovali, 

hoci to vôbec nevideli a ani si to neuvedomovali.  

Tým, že sa navzájom nedokázali prijať takí akí sú, stále vytvárali energiu 

posudzovania a odsudzovania a zároveň nadradenosti a ponižovania. A tým, že 

mužské ego je agresívnejšie a dravšie, boli prirodzene výpady muža voči tej žene 

prejavované na tej fyzickej rovine a boli častejšie.  A tak ona nedokázala v tom 

svojom zranení prijať svojho manžela v tej duchovnej rovine a vytvorením tej 

falošnej predstavy, že ona je lepšia, láskavejšia a múdrejšia  ako on, mu potom 

nedokázala odpustiť. 



Avšak práve preto, že mala strach v tej fyzickej rovine a umenšovala samú seba, 

nedokázala mu nič povedať. Iba od svojho manžela stále očakávala, že to predsa 

raz musí pochopiť a tak očakávala, že svoje správanie voči nej  zmení.  

Avšak práve preto, že mlčala a nič nepovedala, on si v svojej pýche nadradenosti 

a povýšenosti toho muža myslel, že jeho konanie je absolútne v poriadku, pretože 

ona je menej ako on, lebo ona nie je vo vzťahu k nemu rovnocenná.  

A tak sa v tom začarovanom kruhu pohybovali stále dokola. 

Poviem vám to ešte raz, aby ste to pochopili. 

Práve strach ženy z toho ako jej manžel zareaguje a čo on urobí, keď mu niečo 

povie, zobral tej žene odvahu a bráni jej v tom, aby svojmu manželovi dokázala 

povedať to, čo ona cíti a čo mu chce povedať.  Práve tento strach z toho ako jej 

manžel  zareaguje, sa vlastne skryl za to, že ona je oveľa lepšou, láskavejšou 

a múdrejšou ľudskou bytosťou ako jej manžel, pretože „ona sa predsa nechce 

hádať“ a takto jej strach skryl podstatu  toho, že ona sa svojho manžela vlastne 

bojí. Keďže mu potom nikdy nič nepovedala a vlastne sa nezastala sama seba, tak 

potom stále zostávala v pozícii obete a myslela si, že sa hnevá na svojho manžela. 

Zároveň jej manžel si myslel a bol presvedčený, že  „on má pravdu“ a to ako sa 

správa a koná voči svojej manželke, je úplne v poriadku a je to tak správne. 

V žene sa následne vytvorila hlboká bolesť, ktorú nedokáže uzdraviť, pretože  

skrz pýchu obete , v ktorej sa stále nachádza, nedokáže vidieť, že  ona si potrebuje 

uvedomiť tie situácie, ktoré v jej živote nastali a odpustiť ich, ale nie svojmu 

manželovi, ale ona potrebuje v prvom rade odpustiť sebe samej, že ona sama sebe 

dovolila vkĺznuť do tej úlohy obete.  

Veľa krát takáto žena má veľmi láskavé srdce  a tak napriek všetkému čo sa stalo,  

má stále  k svojmu manželovi Súcit  a znovu mu dá novú šancu a ďalšiu 

príležitosť, pretože si sama v sebe vytvorí očakávanie, že  jej manžel to raz určite 

pochopí a že sa zmení, že zmení svoje správanie vo vzťahu k nej.  Ona v sebe 

znovu a znovu vytvorí očakávanie, že keď ho bude milovať a dá mu všetko zo 

seba samej, tak na základe jej lásky, súcitu a láskavosti  k svojmu manželovi, sa 

on zmení.  Ale on to nedokáže, pretože uskutočniť tú zmenu v sebe samom, musí 

byť jeho voľba a jeho rozhodnutie. Ten muž  sa môže zmeniť  len svojím vlastným 

pochopením, svojou vlastnou prácou a vlastným pričinením, ale nie pričinením 

svojej manželky. A toto je očakávanie tej ženy, ktoré  jej manžel nemusí naplniť.  

Pre vás je potrebné, aby ste sa naučili dať človeku novú šancu, ale prestali si pri 

tom vytvárať očakávanie.  

Pretože neustále opakujúce sa zranenia ženy z toho, ako sa k nej jej manžel 

správa, následný hnev, pýcha obete, sklamanie z nenaplnených očakávaní 

a najmä strach časom zoberú žene Dôveru k jej manželovi.  


